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Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos oito dias do mês de Maio, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, 

na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro 

secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 

ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antonia Pereira Farias, 

Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Emanuel do 

Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, 

Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio 

606/SSL de autoria da Assembléia Legislativa do Estado que encaminha Moção nº 154/2018 de autoria do 

Deputado Eraldo Pimenta deferida no dia 20 de março de 2018. Oficio 647/SSL de autoria da Assembléia 

Legislativa do Estado que encaminha Moção nº 154/2018 de autoria do Deputado Eraldo Pimenta 

deferida no dia 20 de março de 2018. Oficio 669/SSL de autoria da Assembléia Legislativa do Estado que 

encaminha Moção nº 154/2018 de autoria do Deputado Eraldo Pimenta deferida no dia 20 de março de 

2018. MEMO Nº 013/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que justifica sua ausência nas 

sessões dos dias 08 e 09 de maio de 2018. Oficio nº 009/2018 – GAB Ver Wescley Silva Aguiar que trata 

sobre solicitação/faz revogação da lei municipal 3.136/2017. Convite de autoria do Movimento dos 

Atingidos por Barragens que convida para 1º Encontro estadual da MAB Pará. Projetos de lei para 

Tramitação: Projeto de lei nº 018/2018 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que 

revoga a lei municipal nº 3.136/2017 que reajusta o valor da CIP Contribuição de Iluminação publica de 

Itaituba e dá outras providencias. Projeto de lei nº 019/2018 de autoria do vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos que dispõe sobre a reserva de imóveis, pela criação de projetos habitacionais, para 

relocação das famílias em situação de risco, a fim de se evitar novas e futuras ocupações em áreas 

urbanas sujeitas a desastres naturais no município de Itaituba. Veto Parcial ao Projeto de lei aprovado nº 

009/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, inclui a Via Sacra realizada no Município de 

Itaituba, no calendário oficial do município. Os referidos projetos serão enviados a sala de comissões para 

analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos 

falando sobre o polemico projeto de lei que reajustou a contribuição da iluminação publica e fez 

comentários sobre o assunto explicando como se dá o processo de contribuição. Disse que os cálculos 

mudaram e por isso que houve essa disparidade de valores cobrados e que agora depende dos kilowatts 

consumido. Falou sobre seu projeto que revoga a lei de reajuste e de seu requerimento que pede a 

arrecadação da CIP do inicio do ano ate este mês, bem como quanto a prefeitura pagou, bem como se 

está embutido a iluminação publica de orgãos da prefeitura na cidade. Sugeriu que fosse feita uma 
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reunião dos vereadores com o executivo para resolver esse impasse. Pediu que fosse enviado oficio ao 

DETRAN, governo do estado e a SEFA pedindo que o imposto seja cobrado separado do documento do 

veiculo conforme determinação do STF. Com a palavra o vereador Junior Pires que Falou sobre a 

tolerância do tempo regimental e sugeriu que os edis respeitassem esse tempo. Em seguida comentou 

sobre o projeto de reajuste da contribuição publica e que os vereadores são criticados pelo projeto. Pediu 

desculpas humildemente e reconheceu a falha desta casa na tentativa de acertar e comentou sobre o 

projeto. Disse que a primeira coisa a ser feita é pedir a revogação da lei e que precisa fazer outros 

cálculos mais coerentes para cobrança da CIP. Falou sobre uma lei que obriga a todos os 

estabelecimentos farmacêuticos a contratação de dois farmacêuticos no mínimo e comentou sobre seu 

requerimento que tramitará nesta sessão que trata sobre o assunto. O vereador Daniel Martins dos 

Santos, no uso da sua palavra, comentou sobre o projeto de reajuste da CIP em Itaituba e que é uma 

questão a ser resolvida, enfatizando a indignação da população. Falou sobre o programa luz para todos 

do governo federal e que ainda havia comunidades que não foram contempladas e está acompanhando 

de perto e que espera agilidade no processo de colocação de energia para as comunidades em torno do 

município. Falou sobre a Empresa Rodonave Navegações que faz a travessia Itaituba/Miritituba e mostrou 

imagens da fila da balsa e que os carros passam mais de quatro horas esperando a balsa e pediu que 

fosse enviado oficio a empresa para resolver a situação e prestar esclarecimento sobre não ter mais a 

balsa de inflamáveis. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva que falou sobre a reunião com a 

PRF e demais órgãos e que outros seguimentos dos sindicatos serão convidados. Parabenizou o jornalista 

Jota Parente pela passagem do seu aniversario. Falou sobre a conquista do senador Flexa Ribeiro em 

relação ao programa luz para todos e que beneficiará muitas comunidades em torno do município de 

Itaituba e parabenizou o pelo fato. Usou a palavra o vereador Dirceu Biolchi, onde fez comentários a 

respeito do reajuste de iluminação publica e que está causando transtorno para população e que nem o 

executivo municipal previu o tamanho do problema que está causando, enfatizando que foi uma falha dos 

vereadores desta casa de leis. Falou sobre um blogueiro que o acusou de faltar quatro sessões seguidas e 

de ter brigado com prefeito municipal entre outras situações que o vereador diz que não são verídicas e 

pediu ao blogueiro Jota Parente dissesse a verdade em suas postagens. Falou sobre suas ações que 

estavam fazendo na sua ausência nesta casa de leis no Distrito de Moraes de Almeida. ORDEM DO DIA: 

REQUERIMENTO Nº 280/2018 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal 

a verificação da iluminação publica na Comunidade Nova Califórnia e segue em anexo o talão de energia 

de um cidadão. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 282/2018 de autoria do vereador Junior 

Pires, requer do executivo municipal o serviço de recuperação, asfaltamento, drenagem, construção de 

meio fio e calçamento a partir da 26ª até a 29ª rua em toda sua extensão da Travessa Justo Chermont e 

Lauro Sodré. REQUERIMENTO Nº 283/2018 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo 

municipal o serviço de recuperação, asfaltamento, drenagem, construção de meio fio e calçamento em 

toda extensão da 5ª rua Bairro São Francisco. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 284/2018 

de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal e do setor competente os 

reparos de iluminação publica no Distrito de Miritituba. REQUERIMENTO Nº 285/2018 de autoria do 
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vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal e do setor competente a construção de 

uma Academia ao Ar livre no Distrito de Miritituba. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

286/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a realização de 

um mutirão com serviços de saúde e assistência social na Comunidade Filadélfia. Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 287/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

requer do executivo municipal e do setor competente para que os mesmos estudem a possibilidade de 

efetuar serviço de caneletas no Residencial Wirland Freire. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO 

Nº 288/2018 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal para que 

seja executado o serviço de implantação do semáforo para pedestres na Avenida Transamazônica com 

quarta rua. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 289/2018 de autoria do vereador Junior 

Pires, requer envio de oficio ao senador da republica, senhor Fernando de Sousa Flexa Ribeiro – PSDB, 

deputado estadual Marcio Miranda e ao deputado Eraldo Pimenta, para que interceda junto aos órgãos 

competentes a reivindicação da permanência da carga horária dos farmacêuticos nas drogarias e 

farmácias até dezembro de 2020 no município de Itaituba/PA. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 290/2018 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal 

para que o setor competente da mesma verifique a iluminação publica na Comunidade Monte Moriah e 

envie em anexo Xerox do requerimento nº 235/2017. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de 

autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que solicita a Secretaria desta casa envio de oficio 

ao DETRAN/PA, ao governo do estado e a SEFA pedindo que o imposto IPVA seja cobrado separado do 

documento do veiculo conforme determinação do STF.  Informações adicionais com a assessoria do 

vereador. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal autoria do vereador Daniel Martins dos Santos que 

requer envio de oficio a Empresa Rodonave Navegações pedindo providencias e esclarecimentos a 

respeito da Balsa de transportes de inflamáveis não estar fazendo o trajeto Itaituba/Miritituba e vice 

versa. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a 

sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será 

aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires 

Junior,....................................................,primeiro secretário, convidado, a subscrevi e assino. 

 
 
 
                 João Bastos Rodrigues                          Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                          2º Secretário  


